Patologias en estructuras:
agravantes gque causan danos

Luis Buendia



¢, Patologias?
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Para nuestro caso podemos definirlas como:

Conjunto de caracteristicas estructurales y arquitectonicas
gue modifican el comportamiento estructural de manera

negativa ante la accion de un sismo.




., Como cuales?

Irregularidades
geometricas

Demandas de torsion,
desplazamientos
excesivos, entre otras.

Planta baja deébil

Desplazamientos
excesivos en la planta
baja.




.,Como cuales?

Golpeteo

Danos adicionales a la
estructura.

Efecto de columna corta

Incremento de las fuerzas
laterales en las columnas




¢,Por qué pasa esto?

=R

* Principalmente por proyectos arquitectdonicos
atrevidos y sin tomar en cuenta el comportamiento
sismico.

e Disenos estructurales insuficientes, elementos
estructurales escuetos y debiles.

¢,Los codigos de construccion lo contemplan? Si, pero:

 Mala interpretacion e implementacion de las
normas por sismo.

 Lacorrupcion e incompetencia de involucrados en
el proceso



¢ Qué tiene que ver con vulnerabilidad? @
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Los efectos que causan estas caracteristicas
iIncrementan el dafo que se presentaria en una
estructura, por lo tanto las vuelven mas vulnerables.

¢.,Como los estudiamos?

1) Atraves de modelos w
analiticos para estimar el =
comportamiento sismico

2) Estadisticas



El sismo aporta informacion para...
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...que los modelos se calibren con datos reales

20 —+
18 +
16 +
14 +
12 +
10 +
8 4
6 £
1 3
-- o =
0 L EH . =, = 0 £
\;({b (\,06 S ({\Q) 3 \Oo" qub on (,\OQ
O & IO & &o’b & 8
&
N4 K & cP ©° ’bq}
S Q S .
@) \% ©
b@
~O
%&Q
, @)
Patologia



El sismo aporta informacioén para...
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... estudiar los estados de dano de cada agravante.

Caso planta baja débil
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*Estadistica ilustrativa



Propuesta para considerar patologias  (s)
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Pérdida esperada






